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новити життєві сили втомленої людини. Спостереження за мешкан-

цями акваріума знімає стрес, дає дає позитивні емоції.  

Штучне освітлення не тільки робить акваріум привабливим, 

але і дозволяє підтримувати в ньому необхідні умови для життєдіяль-

ності організму. Традиційно для акваріумного світла довгий час вико-

ристовувалися люмінесцентні лампи. Світлодіоди для освітлення ак-

варіумів почали використовуватися відносно недавно. Світлодіоди 

мають великий термін служби (до 100 000 годин), спектр абсолютно 

стабільний. І для того, щоб організувати правильне світло для акварі-

ума, потрібно просто підібрати потрібні світлодіоди в потрібній кіль-

кості. Білі світлодіоди яскраво освітлюють акваріум, але для росту ро-

слин необхідне червоне і синє світло. Тому світильник повинен поєд-

нувати в собі потужні білі світлодіоди з червоними (зі смугою спектра 

в 660нм) і синіми (445нм). Кількість світлодіодів залежить від їх по-

тужності і розміру акваріума, але, в будь-якому випадку, білі світлоді-

оди будуть основними, а кольорові додатковими - потужність білого 

світла повинна бути в 2-3 рази вище потужності кольорових світлоді-

одів.  

Акваріумні рослини люблять червоне світло, але воно буде да-

вати червоний відтінок в акваріумі, який може не завжди добре вигля-

дати. Необхідно використовувати окремі лінії живлення і управління 

білими і кольоровими світлодіодами [1]. 

Для великих акваріумів краще використовувати світильник з 

окремих потужних світлодіодів - потужністю від 1 Вт і більше. Ідеа-

льні умови для мешканців акваріума - це такі ж, як в їх природному 

середовищі. Тому на якості і кількості світла економити не варто. Сві-

тла має бути багато, з запасом. І світлодіоди для акваріума ідеально 

підходять як для плавного додавання / зменшення освітлення, так і 

для вибору найбільш якісного і красивого світу. 
 

1. Світлодіоди: фізика, технологія, застосування: навч. посібник / Л.А. Назаренко, В.І. Ка-
рась, І.В. Карась. . — Х.: ХНАМГ, 2012. — 140 с. 
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Відомо, що око людини здатне сприймати зміни візуальної ін-

формації, частота яких не перевищує 30-80 Гц (залежить від індивідуа-

льних особливостей людини, умов, що оточують, інтенсивності та спе-
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ктрального складу світлового потоку). Вище 80 Гц мерехтіння візуаль-

но вже не сприймається. 

Видима пульсація світла, безумовно, робить негативний вплив 

на зір і самопочуття людини. Дослідження впливу пульсації світлового 

потоку на людину показали наступні результати: 

− людина підсвідомо сприймає пульсації світла, що не відчу-

ваються при цьому візуально (як за частотою, так і за амплітудою); 

− пульсації світла частотою вище 100 Гц починають впливати 

на роботу мозку вже при глибині 2-3%; 

− при рівні пульсацій більше 5 ... 8% і при частотах 100 Гц і 

більше нормальна робота мозку порушується; 

− пульсації, глибиною більше 20%, дають той же ефект, що і 

100% пульсації; 

− мозок не сприймає пульсації світла, частотою вище 300 Гц. 

Застосування в якості джерел світла світлодіодних ламп в да-

ний час пояснюється їх високою енергоефективністю. Незважаючи на 

те, що світлодіодні кристали працюють на постійному струмі, сама 

лампа включається в побутову мережу змінного струму. Тобто, в лампі 

міститься випрямляч. У порівнянні з іншими джерелами світлодіодна 

лампа значно дорожче і виробник прагне всіма способами знизити її 

собівартість. Одним із способів – це спрощення схеми випрямлення. 

Випрямлена напруга в такому випадку буде пульсуючою, що в свою 

чергу призведе до пульсації і світлового потоку. 
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На територіях промислових підприємств об’єктами освітлення 

є: автодороги, пішохідні доріжки, під’їзди к будівлям, передзаводські 

ділянки (майданчики, проїзди, стоянки  транспорту, що не відносяться 

до території міста), окремі залізничні колії і заводські залізничні стан-

ції, відкриті склади, відкриті робочі майданчики, лінія межі території 

(охоронна зона). 

Норми освітленості відкритих просторів не залежать від типу 

джерел світла, що обумовлює в першу чергу вживання газорозрядних 

джерел світла, як  більш економічних.  Нормуються якнайменші зна-

чення освітленостей робочих поверхонь або дорожніх покриттів, при 


